

我們住在

新店溪

水域、陸域植物漫遊

在深坑老街附近的白鷺山莊可以近距離的觀賞植物，假日遊客很多。從白鷺橋往河兩岸看，主要植被為竹林、相思樹林及天然生之血桐、山黃麻、構樹等崩壞地之先驅樹種。而在部分岩岸區上保留著紅楠、青剛櫟、白肉榕等耐陰性高的巨木，由此可見兩岸階地崖坡應屬傳統的楠榕林帶。

所謂先驅樹種是指當一塊地被人為破壞或天然大火後，棄置一段時間時，最先長出來的樹，它的種子是鳥類所喜愛的，但因不易消化，因此能到處生長。此外，葉片大容易行光合作用，成長快速。木材質地輕，不適合做家具。耐貧瘠。如：構樹、血桐等。

血桐

由於它的莖幹髓部會分泌出紅色的液體，因此稱為血桐，又稱流血樹。早期農家也把它拿來餵養家畜。



青剛櫟，是一種分布廣泛的樹種，木質堅硬，為一良好抗風、耐旱、抗污染之樹種，故極適於海濱或工業區栽植。

夜鷺

顧名思義是晝伏夜出的夜行性水鳥，所以俗稱暗光鳥。



在空中水面盤旋的鳥類

在白鷺橋兩岸的河岸上，還沒有鋪設水泥的河岸邊，多為竹林、農耕地環境。因此在這個地方可以看到鷺科鳥類，磯鷗、白鶺鴒也會在此停棲，橋下還可看到小雨燕的繁殖。

鳥類主要以河岸高灘地上農耕環境中的麻雀、斑文鳥、綠繡眼、大卷尾較多見。麻雀是這裡相當優勢的鳥種，其他鳥類像小白鷺、夜鷺、白頭翁等鳥種出現頻度較高。



磯鷗

一年四季可見之鷗科水鳥，為過境或冬候鳥，常棲於廣闊河床草原，砂礫地、湖泊或海邊沙灘。